
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Košice 4. júl 2025 

 

Počas letných prázdnin privítame na UPJŠ našich najmladších 

študentov  

 

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ) pripravila 15. ročník 

denného detského tábora Univerzita bez hraníc, ktorý sa bude konať  

od 7. do 11. júla 2025 na všetkých piatich fakultách (Lekárska, Prírodovedecká, 

Právnická, Filozofická a Fakulta verejnej správy UPJŠ). Program pripravili aj štyri 

pracoviská: Univerzitné poradenské centrum, Botanická záhrada,  

Ústav telesnej výchovy a športu a Univerzitná knižnica UPJŠ. Počas celého 

pracovného týždňa si štúdium na vysokej škole vyskúša 52 detí vo veku 11 – 12 

rokov.  

Cieľom Univerzity bez hraníc je hravou formou vzdelávať a podporiť v deťoch 

nadšenie pre vedu. Zároveň majú účastníci denného tábora možnosť využiť obdobie 

letných prázdnin zmysluplne a naučiť sa niečo nové, čo môžu využiť  

po návrate do školských lavíc. Zážitkovo-náučný program pre nich pripravujú 

pedagógovia, odborní zamestnanci a doktorandi univerzity s dôrazom  

na vyváženie teórie a praxe. Všetky deti by mali mať rovnaké právo na kvalitné štúdium 

bez ohľadu na ich životnú situáciu, rodinné zázemie či finančné možnosti, preto  

v každom ročníku Univerzity bez hraníc umožňujeme bezplatnú účasť deťom  

z rôznych neziskových organizácií či centier pre deti a rodiny v núdzi. V tomto 

ročníku sme prijali tri deti zo zariadenia Oáza – Nádej na nový život v Bernátovciach  



 

a jedno dieťa z OZ Maják nádeje v Košiciach, čím sme nadviazali na úspešnú 

spoluprácu s oboma organizáciami.  

„Investícia do vedomostí a osobného rozvoja detí je vždy užitočná.  

Som preto veľmi rád, že každoročne počas letných prázdnin navštevujú univerzitu naši 

najmladší študenti. Tento ročník nebude isto výnimkou a účastníci tábora si od nás 

odnesú nielen nové poznatky a vedomosti, ale aj spomienky na príjemne strávené 

chvíle a nové priateľstvá. Verím, že sa niektoré z nich v budúcnosti stanú našimi 

riadnymi študentmi a zažijú jeden z najkrajších momentov mladosti spojený  

so slávnostnou promóciou po úspešnom absolvovaní štúdia na UPJŠ,“ uviedol rektor 

UPJŠ prof. MUDr. Daniel Pella, PhD.  

V rámci programu Univerzitné poradenské centrum UPJŠ (UNIPOC UPJŠ) 

pripravilo workshop zameraný na správne metódy učenia sa: „Žiaci si vyskúšajú 

praktické techniky na zlepšenie pamäti, sústredenia a plánovania učenia sa. 

Dvojhodinový program je plný interaktívnych aktivít s použitím kartičiek, obrázkov  

a malých odmien. Cieľom je vzbudiť v žiakoch záujem o učenie sa ako o tvorivý  

a zvládnuteľný proces,“ priblížila Mgr. Lenka Hudáková, PhD. z UNIPOC UPJŠ. 

Účastníci detskej univerzity navštívia krásny a rozľahlý areál Botanickej záhrady UPJŠ 

v Košiciach, ktorá si v tomto roku pripomína 75. výročie svojho vzniku. Deti budú môcť 

hravou formou spoznať rôzne druhy rastlín a budovať si tak vzťah k prírode  

a environmentálne povedomie. Program Fakulty verejnej správy UPJŠ bude 

prebiehať netradične, mimo priestorov univerzity, v Historickej radnici mesta Košice.  

Po jej prehliadke deti začnú s aktivitami v duchu kréda „Zvoľme si svoju budúcnosť“, 

ktoré budú zamerané na simulované voľby do orgánov obcí, miest  

a samosprávnych krajov. Súčasťou simulovaných volieb starostu bude volebná 

kampaň, príprava volebného programu a ďalšie zaujímavé aktivity.   

Na Lekárskej fakulte UPJŠ sa naučia ako vyzerá DNA, vyskúšajú  

si jednoduché, no pôsobivé pokusy – od tvorby dúhy, až po premeny obyčajných mincí 

na zlaté. V Centre simulátorovej a virtuálnej medicíny LF UPJŠ sa pomocou  

okuliarov virtuálnej reality prenesú dovnútra ľudského tela. Zistia ako fungujú orgány, 

ako vyzerá krvný obeh či dýchanie. Okrem toho si na realistických figurínach vyskúšajú 

základy prvej pomoci. Zubári deťom pútavou formou predstavia, čo všetko sa deje  

v ambulancii zubného lekára, od simulácie extrakcie zuba, vŕtania kazov, až po čistenie 



 

chrupu. Pomocou jednoduchých a zábavných cvičení zameraných na správne držanie 

tela, zdravý chrbát a prevenciu pohybových porúch sa deti naučia predchádzať 

bolestiam pohybového aparátu už od útleho veku. „Pod vedením skúsených sestier  

a ošetrovateľov sa naučia rozoznať príznaky najčastejších zdravotných komplikácií, 

akými sú poruchy dýchania, prejavy cukrovky, príznaky cievnej mozgovej príhody, 

epileptického záchvatu či alergickej reakcie. Zistia, prečo je obezita závažné ochorenie, 

a nielen otázka vzhľadu. Naučia sa, ako si zmerať obvod pása a ako môžu pomocou 

správnej životosprávy ovplyvniť svoje zdravie aj budúcnosť,“ doplnil PR manažér  

a hovorca LF UPJŠ  Mgr. art. Roman Martinský.  

Právnická fakulta UPJŠ predstaví účastníkom priebeh súdneho konania, 

simulovaný súdny spor bude inšpirovaný klasickou rozprávkou o Červenej čiapočke. 

„Účastníci budú aktívne zapájaní do priebehu pojednávania. Zároveň budú 

návštevníkom súťažnou formou predstavené výhody a význam členstva 

Slovenskej republiky v Európskej únii s dôrazom na benefity, ktoré im EÚ prináša 

do ich každodenných životov, a ktoré môžu mať význam pre ich blízku budúcnosť,“ 

uviedla prodekanka pre vzdelávanie Právnickej fakulty UPJŠ doc. JUDr. Simona 

Ferenčíková, PhD. V priestoroch Univerzitnej knižnice UPJŠ sa bude konať jedinečná 

interaktívna hra s názvom „Štyria pátrači a záhada knižnice“. Deti sa zahrajú na 

bystrých vyšetrovateľov, čím si preveria logické myslenie a dedukčné schopností. 

Ústav telesnej výchovy a športu UPJŠ zabezpečí program zameraný na pohyb, 

tímovú spoluprácu a športové výzvy, ktoré budú tematicky ladené do prostredia 

divokého západu.   

Na Prírodovedeckej fakulte UPJŠ deti spoznajú svet biológie, fyziky, chémie  

a geografie. Oboznámia sa so svetlom ako fyzikálnym javom, budú mať možnosť naživo 

vidieť a dokonca aj chytiť do vlastných rúk vybrané živočíchy, vyskúšajú si niekoľko 

chemických pokusov a zmapujú stromy v okolí univerzity. Program Filozofickej fakulty 

UPJŠ budú tvoriť úlohy z pedagogiky, psychológie a filozofie. V rámci rozmanito 

zameranej súťaže deti získajú body nielen za správne odpovede, ale aj za rýchlosť, 

spoluprácu a tvorivosť. Vedúci aktivít z Katedry filozofie FF UPJŠ sa následne pokúsia 

deťom vysvetliť problematiku etickej dilemy a rozoznávania dobrého a zlého. Katedra 

psychológie pripravila aktivity zamerané na sebapoznávanie a objavovanie svojich 

silných stránok.  



 

Univerzitu bez hraníc zavŕšime v piatok 11. júla o 14.00 hod. slávnostnou 

promóciou malých absolventov za prítomnosti vedenia univerzity, vedení fakúlt, 

rodičov a príbuzných, v posluchárni M5 na Šrobárovej 2 v Košiciach. 

 

Mgr. Laura Hoľanová, PhD. 

Tlačová referentka a hovorkyňa UPJŠ v Košiciach 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V prípade záujmu o podrobnejšie informácie kontaktujte: 

Mgr. Laura Hoľanová, PhD. 

Tlačová referentka a hovorkyňa UPJŠ v Košiciach 

Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach  

Šrobárova 2, 041 80 Košice  

E-mail: laura.holanova@upjs.sk  

Tel.:   +421 55 234 1550, mob.: +421 905 385 911 

Web: https://www.upjs.sk/informacie/verejnost-media/vztahy-s-verejnostou/univerzita-bez-hranic/  
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